1. Tinh don diéu cGa hém sé

Cau 1. Ham s6 y = x® — 6x? + 9x — 4 dong bién trén:
(—eo; 1)U (35400) B. (—oo;l)va(3;4e) C. (1;3)

A.

CAu 2. Cho ham s6 y = f(x) c6 BBT

D. (—4;+0o0)

X —oo 0 1 +oo
£ e -
oo 5
f(x) \ / \
4 —oo

Khang dinh nao sau day la ding?
Ham s6 dong bién trén cac khoang (—o0;0) va (1;4-0)
Ham s dong bién trén (0;1)
Ham s6 dong bién trén (4;5)

A.
B
C.
D. Ham s6 nghich bién trén (—o0;0) U (1;+o0)

Ciu 3. Ham s6 f(x) = p

A. Dong bién trén (—eo;1) va (1;4-o0)
C. Nghich bién trén R\ {1}

x—f—l‘
1

Cau 4. Cho ham sb f(x) = 2x* — 4x?. Ménh dé sai la:

Ham s6 nghich bién trén cdc khodng (—oo; —1) va (0;1)
Ham sb dong bién trén (—1;0) U (1;4o0)

Ham s6 nghich bién trén (—oo; —1)

Ham s6 dong bién trén (1;+o0)

A.
B.
C.
D.

Cau 5. Cho ham s6 y = v/4 — x2 + x. Khing dinh nao sau déy 1a diing:

B. Nghich bién trén (—oo; 1) U (1;+o0)
D. Nghich bién trén (—oo; 1) va (1;+o0)



Chuong 1. Tinh don diéu cla ham sé

2
A. Ham sb ddng bién trén (—v/2,v/2]

B. Ham s6 ddng bién trén céc khoang (—2: —v/2) va (v/2;2)
C. Ham s6 dong bién trén [—2, /2]

D. Ham s6 nghich bién trén céc khoang (—2; —v/2) va (v/2;2)

Cau 6. Trong cac ham sb sau, ham s nao dong bién trén R?

-2
A, y=3+3x-2 B. y=2x-5x+1 C. y=x*4+3x2-8 D. y:x+1
x
Cau 7. Trong céc ham sb sau, ham s6 nao dong bién trén cic khoang xic dinh ctia n6?
1 2x—1 Sx+1
A y=-x*-32+1 B. y=x>—6x>+5 C. y= D. y=
y4x X~ + y=x X~ + X y 13 y 3
Cau 8. Cho ham sb y = f(x) c6 BBT
x —oo 0 2 oo
f(x) - + 0 -
+o0 4
1| oo —eo
Khing dinh nao sau day 12 ding?
A. Ham s dong bién trén (—oo;4) B. Ham sb nghich bién trén (—eo;0) U (2;+oco)
C. Ham sb dong bién trén (0;2] D. Ham s6 nghich bién trén R\ {0}
Cau 9. Cho ham sb y = f(x) c6 BBT
X —eo 0 1 oo
(%) + - 0 +
0 o0
— —1
Khing dinh nao sau déy 1a ding?
A. Ham s6 dong bién trén (0;1) B. Ham sb dong bién trén (—oo;0) U (1;+4-0)
C. Ham sb dong bién trén R\ (0;1) D. Ham sb nghich bién trén [0; 1]

Cau 10. Cho ham s6 y = f(x) c6 do thi nhu hinh vé:



2 E

Khang dinh nao sau day Ia ding?

A. Ham s6 dong bién trén cic khodng (—oo0;2) va (—2;+o)
B. Ham s6 nghich bién trén (—1;1)
C. Ham s6 dong bién trén (—oo; —1) U (1;+o0)
D. Ham sb nghich bién trén (1;4-c)

n .4 mx4 L
Cau 11. Ham s0 f(x) = 3 dong bién trén cac khoang xac dinh khi va chi khi:

—X
-1 -1 -1 -1

A.sz B. m>? C. mg? D. I’)’l<?

Cau 12. Ham s6 f(x) = a nghich bién trén (—oo;2) khi va chi khi:

x—m

A. m>1 B. m>1 C. m>2 D. m>2

A A mx+1 A iAo Qs A ar iz

Cau 13. Cho ham so0 f(x) = n . Tim diéu kién ciia m d€ ham s6 dong bién trén (1;+oo).
x+m

A. me (—oo;—1)U(1;4o0) B. me (1;+400)

C. me[—1;4) D. me(—1;1)

Cau 14. Cho ham s6 y = f(x) c6 do thi nhu hinh vé:
y
f

: i i :

-2 |-l 0 1 2 X
I I
__1_____

Khang dinh nao sau day la ding?
A. Ham s6 dong bién trén cdc khoang (—oo; —1) va (1;+4-0)
B. Ham s6 nghich bién trén (—eo; —1) U (0;1)
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C. Ham sb nghich bién trén (0;1)
D. Ham s nghich bién trén cac khoang (—1;0) va (0;1)

£ 1 . 2 e »
Cau 15. Cho ham séyz§x3+2x2+(m+1)x+5.”ﬁmmdé ham s dong bien trén R.
A. m>3 B. m>3 C. m<3 D. m<3

£ -1 . . ) ok
Cau 16. Chohamsoy = ?x3+(m—1)x+7. Tim m dé ham so6 nghich bien trén R.
A. m<l1 B. m<l1 C. m>1 D. m>1

Cau 17. Cho ham s6 f(x) = x* —2(m — 1)x* + m — 2. Tim m d€ ham sb dong bién trén (1;3).
A.  (—o0;2] B. (—e0;2) C. (2;—e0) D. [2;—c0)

Cau 18. Cho ham sd y = f(x) c6 BBT

X —oo —1 0 1 oo
£ 0 - -0+
-3 o0 o0
1) Ny ~_.
oo —oo 5

Khang dinh nao sau day 12 ding?

A. Ham sb dong bién trén cac khodng (—oo; —1) va (1;+o0)
B. Ham sb dong bién trén cac khodng (—oo; —1) va (0;1)

C. Ham s6 nghich bién trén (—1;0) U (0;1)

D. Ham s6 nghich bién trén (—1;1)\ {0}

Cau 19. Cho ham s6 y = f'(x) c6 d thi nhu hinh v&. Khang dinh nao sau day vé& ham s6 y = f(x) la ding?
y




A. Ham s ddng bién trén cic khodng (—oo; —2) va (2;4-o0)
B. Ham sb nghich bién trén (—2;1)

C. Ham sd nghich bién trén (—eo; —2) U (1;2)

D. Ham sb dong bién trén cac khoang (—2;1) va (2;+)

Céu 20. Cho ham sb f(x):%x3—mx2+4x—l."ﬁmmdé7 ham sb dong bién trén R.
A. O<m<4 B. 0<m<4 C. m>4 D. m>4

¥ —(m+1)x+2m—1

Cau 21. Chohamsdy= . Tim m d& ham s& ddng bién trén cic khodng xéc dinh.
x—m

A. m<l1 B. m>1 C. m>1 D. m<l1

Cau 22. Cho ham s6 y = x*(m — x) +m. Tim m dé ham s6 dong bién trén (1;2).

A. mgg B. m<§ C. m>3 D. m>3
. inx —1 . A ax . Tz
Cau 23. Cho ham S@yZHfolx—xH.ﬁmmdé ham s6 d@ngbiéntrén(—a;i).
—1 -1 -1 —1
A. < — B. — C. > — D. —
ms — m>— mz— m< —
P inx—1 . PN <
Cau 24. Cho ham so yzns,snL.Tlmmdé ham s6 dong bién trén(—g;O).
inx—m
A. —1<m<1 B. 0<m«<1 C. 0<m<1 D. —-1<m<1

Cau 25. Ham s6 y = xy/1 — 2x nghich bién trén khoang:
1 11 1
A. (=1 B. [ —oo;= N D. (it
(=i (=3) e (&) (5+)

Cau 26. Cho ham s6 y = f(x) lién tyc trén R\ {2} va c6 bang bién thién

x —oo 1 2 3 +o0
J'(x) + 0 - _ 0 n
2 Foo oo
o —oo 5
Khang dinh nao DPUNG?
A. Ham s dong bién trén (—oo; 1) U (3; +o0) B. Ham sd nghich bién trén R\ {2}
C. Ham sb ddng bién trén (—oo; 1) va (3;4-o0) D. Ham s dong bién trén (—o0;2) va (5;4-o0)

Cau 27. Cho ham s y = f(x) xdc dinh va lién tuc trén R va c¢6 db thi nhu hinh vé. Hay chon khang dinh SAL
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A. Ham s6 dong bién trén (2;+o0) B. Ham s6 dong bién trén (—o0;0) va (2;+o0)
C. Ham sb nghich bién trén (0;2) D. Ham s6 dong bién trén (—o0;0) U (2;+o0)

Cau 28. Khoang dong bién ctia ham s6 y = 2x> — 6x> +5 1a

A. (—o0;0)U(2;400) B. (0;2) C. (—o0;0) va (2;4o0)

Cau 29. Cho ham s6 y = x* — 6x? + 12x — 9. Trong cic khang dinh sau:

I. Ham s6 dong bién trén (—e0;2) U (2; +o0)
II. Ham s ddng bién trén (2; +o0)
III. Ham s6 dong bién trén R\ {2}
IV. Ham s6 dong bién trén (—oo; +-o0)
C6 bao nhiéu khéng dinh diing?
A. 1 B. 2 C. 3

Cau 30. Ham s6 y = x* — 1832 + 3 nghich bién trén khoang nao?
A. (—o0;—3)U(0;3) B. (—;—3)va(0;3) C. (=3;0)U(3;4o0)

) 2x+1 )
Cau 31. Hamsoy = al +3 nghich bién trén khoang nao?
x J—

A. R B. R\ {3} C. (—o0;3)U(3;4c0)

Céu 32. Ham s6 nao sau diy dong bién trén R?

A, y=x 42 B. y= C. y=tanx

Céu 33. Ham s6 nao sau dy nghich bién trén R?

2x—1
A y= al
x—1

B. y=cotx C. y=sinx—x

D. (—oo;00)

(—3;0) va (3;+)

(—o033) va (3;4-o0)

Cy=xtra4d

cy=—vx—1



Cau 34. Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dd thi f'(x) nhu hinh vé, chon khing dinh diing.

y
!
1 4
-1 0 1 3 X
—1 +
21
-3 1
A. Ham sb dong bién trén (—o0;0) va (2; +oo) B. Ham sb dong bién trén (1;4-c0)
C. Ham s6 nghich bién trén (—oo; 1) D. Ham s6 dong bién trén (—o0;0) U (2;+e0)

A . N £ 3 1—2x ,
Cau 35. Cho cac ham so f(x) = 4x” 4 2x; g(x) = tanx; h(x) = 3x+cos3x — 100; k(x) = -1 C6 bao
nhiéu ham s6 dong bién trén R?

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

A soa XE3 S

Cau 36. Hamso y = 1 nghich bién trén tap hgp nao?
x —
A. R B. R\ {1} C. (—o02) D. (3:+w)

Cau 37. Cho ham sb f(x) = v/1 — x2. C6 bao nhiéu khéng dinh DPUNG trong céc khang dinh sau?
I. Ham s6 f(x) dong bién trén [—1;0]
II. Ham s6 f(x) nghich bién trén [0; 1]
I11. Ham s6 f(x) dong bién trén (0;1)
IV. Ham sb f(x) nghich bién trén (0;1)

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

o < 2 R 2
Cau 38. Tim m dé ham so y = §x3 + (m —2) x* + (m — 2)x +m* + 2 dong bién trén R.

<
A. 2<m<4 B. 2<m<4 c. |"=2 p. |"=?
m>4 m>4
A R A X—m - A A X 2 . .
Cau 39. Timm dé hamsoy = T dong bien trén moi khoang xac dinh.
X
1 1 1 1
A. —= B. m<—— .m>—= D. —=
m > > m < > C. m> 5 m< >

Céu 40. Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau
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X —o0 2 3 o0
f'(x) - - 0 +
— oo 5
Khing dinh nao ding?
A. Ham s6 dong bién trén (5;+o0) B. Ham s6 nghich bién trén (—eo;3)
C. Ham s6 nghich bién trén (—0;3)\ {2} D. Ham sb nghich bién trén (—eo;2) va (2;3)
A Srs A mx+3 s
Cau4l. Timm dé hamsoy = n nghich bién trén tung khodng xic dinh.
X +m
_ < _
A. —3<m<3 B. —3<m<3 c. "= p. ["=73
m>3 m>3

Cau 42. P& ham séy:’;”‘
-
A. —3<m<3 B. 3<m<3 C. -3<m<0 D. 0<m<3

dong bién trén (—oo;0) thi gia tri m phdi thda man
m

Cau 43. P& ham sby =~

m. % A N be 1o ~
T dong bién trén (—oo;2] thi gid tri m phai théa man

mx + | | |
A. meR B. m<—= C. ——<m<o0 D. ——<m<0
2 2 2
A grs oz Z2msinx+1 (T G o
Cau 44. Dé ham s0 y = ———  dong bien trén (—;71') thi gia tri m phai thda man
) sinx+m 2 | )
A. m<——=hoicm>— B. —<m<—
V2 1\6 V2 ) V2
C. m< —1hoacm>— D. 0<m<—
B ' V2 V2

Cau 45. Choy = f(x) c6 dd thi nhu sau:
y

Khing dinh nao ding?



A. Ham s dong bién trén (—oo; —1) va (0;1) B. Ham sb dong bién trén (—oo; —1) U (0;1)
C. Ham s6 nghich bién trén (—oo; —1) va (0;1) D. Ham s6 nghich bién trén (—oo; —1)U (0;1)

Céu 46. Cho ham s6 y = f(x) dong bién trén (0;2). Ham s6 f(2x) dong bién trén khoang nao?
A. (0;2) B. (0:1) C. (0:4) D. (0;8)

Céu 47. Cho ham sb y = f(x) dong bién trén (0;2). Ham s6 f(x+ 2) ddng bién trén khoing nao?
A. (0:2) B. (~2:0) C. (24) D. (0:1)

Cau 48. Cho ham s6 y = f(x) c6 do thi f'(x) nhu sau:

Y f
1 —+
x
4/t
Ham sb dong bién trén
7 7 7
A. (—oo;1) va <§;+c>o> B. (—oo51)U <§;+00) C. <I;§> D. (3;+)

Céu 49. Cho ham s6 y = f(x) dong bién trén (1;3). Ham s6 f(2x — 1) dong bién trén khoang nao?
A. (1;3) B. (0;4) C. (1;2) D. (1;5)

Cau 50. Tim ham s6 dong bién trén R trong cic ham s6 sau.
x+2

A y=x*+2x"43 B. y= 1 C. y=x—4x4+x-2 D. y=x>+x>+x-5
—X
) S 3
Cau 51. Ham s0 f (x) = % - % —6x+ e
A. Dong bién trén khoang (—2;3) B. Nghich bién trén khodng (—2;3)
C. Dong bién trén khodng (—oo; —3) D. Nghich bién trén khodng (—2;+o0)
A N 2 2x+1 . A s A .
Cau 52. Choham soy = ~1 Ménh dé nao sau day dung?
x J—
A. Ham s6 ddng bién trén khodng (1; o) B. Ham s6 nghich bién trén R\ {1}
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oo; 1) D. Ham s6 dong bién trén R

. 3x—1 R
Cau 53. Chohamsoy = 2x_ Ménh de nao sau day ding?
—x
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A. Ham s6 nghich bién trén R\ {2} B. Ham s6 nghich bién trén tiing khoang xac dinh
C. Ham s6 dong bién trén R\ {2} D. Ham s6 dong bién trén titng khoang x4c dinh

Cau 54. Cho ham sb y = x* —2x? — 3. Khing dinh nao sau day ding?
A. Ham s6 dong bién trén cic khoang (—oo; —1) va (—1;+o0)

B. Ham s6 dong bién trén khoang (—1;0) U (1;+4-o)

C. Ham sb dong bién trén céc khoang (—oo; —1) va (0;1)

D. Ham s6 dong bién trén khoang (1;4-oo)

Cau 55. Cho ham s6 f (x) = 6x° — 15x* + 10x® — 22. Khang dinh nio sau diy ding?
A. Ham sb nghich bién trén R

B. Ham sb dong bién trén (—o0;0) va nghich bién trén khoang (0; +oo)

C. Ham s6 dong bién trén R

D. Ham s6 nghich bién trén (0;1)

A A 2 z e X <A b N A X
Cau 56. Tim tat ca cac khoang dong bien cua hams6 y = ——
X

+1°
A, (—=1;1) B. (0;+o) C. (—oo;1) va (1;400)  D. (—oo0;+o0)
Cau 57. Ham s6 y = —x* 4+ 2x> — 2x — 1 nghich bién trén khodng nio?
A. (—oo;—%) B. (—%;4—00) C. (—oo;1) D. (—o0;+4o0)

Cau 58. Ham s6 y = —x° + 3x% + 9x 4 4 dong bién trén khoang:
A (—1:3) B. (=3:1) C. (—oo—3) D. (3:+c0)

Cau 59. Tim khoang dong bién ctia ham s6 y = —x + sinx
A. R B. 0 C. (1;2) D. (—:2)

Cau 60. Cho ham s6 y = v/1 —x2. Khing dinh nao sau day diing?
A. Ham s6 dong bién trén doan [0; 1] B. Ham sb dong bién trén khoang (0;1)
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;1) D. Ham sb nghich bién trén khoang (—1;0)

. 2 1 %
Cau 61. Tim céc gid tri m d¢ ham s0 y = —§x3+(m— 1) x+ 7 nghich bién trén R.
A. m=2 B. m<1 C. m>1 D. m>2

o ) 1 5 2
Cau 62. Tim céc gia trim dé ham so y = §x3+mx2+ m+6)x— (2m+ 1) dong bien trén R.
A. m< -2 B. 2<m<3 C. -2<m«<3 D. m< —2hoicm >3

Cau 63. Tim céc gia tri m d€ ham sd y = mx® — 3mx® — 3x + 2 nghich bién trén R va dd thi ctia n6 khong c6
tiép tuyén song song vdi truc hoanh.
A. —1<m<0 B. —-1<m<O0 C. -1<m<0 D. - 1<m<0

Cau 64. Tim cic gid tri m d& ham s6 y = x> — 6x> 4+ mx + 1 ddng bién trén (3; +o0).
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A. m<9 B. m>9 C. m<12 D. m>12

A - ., . LTS A mx 1 X <A A N ? e .
Cau 65. Timcac giatrimdéhamsoy = dong bién trén tiing khodng xac dinh.

x+m
A. m<—lhoicm>1 B. m<—lhoicm=>1 C. —-1<m<1 D. - 1<m<1
. P 1 2 2 ) 2 .
Cau 66. Tim céc gid tri cia m d€ ham s6 y = (m+ ))_CJ mt nghich bién trén khodng (—1;+o0).
x+m

A, 1<m<2 B. —1<m<2 C. -1<m<?2 D. 1<m<2

1 <
nghich bién trén (0; +-co).
m
A. 0<m<1 B. O<m<1 C. —-l<m<l1 D. -1<m«1

A P 21 2 mx +
Cau 67. Tim cic gid trim d¢ ham s0 y = n
X

£ 1 o £ c
Cau 68. Chohamsoy = §x3 —mx? + (2m —1)x —m+2. C6 bao nhiéu gid tri m d€ ham sb nghich bién trén

khoang c6 do dai bang 3?
A. 4 B. 3 C. 2 D. 1

< 0 p 1 N "
Cau 69. Tim tat ca cac gid tri m d€ ham s0 y = §x3 — (m+1)x* +m(m+2)x+ 7 dong bién trén doan

[2;9].

A. m<0hoacm>9 B. m<2hoicm=>=9 C. m<0hoacm > D. m=2hoaicm=9

NS Y IN)

Cau 70. Cho ham sb f(x) c¢6 dd thi f'(x) nhu hinh vé sau. Tim cc khoang dong bién clia ham s f(x).

y
31 f
20
/\1A»
-2 1 0 ! 2 3 X
_1 4
A, (—1;+400) B. (—1;0); (2;+<0)
2
C. (—l;—§>;(0;1);(2;+oo) D. (0;4-o0)

Cau 71. Cho ham s6 f(x) c6 dao ham f’ (x) = x* — 4x? + 3. Tim cdc khoang dong bién ctia ham sd f(x).
A. (—\/§;—1) va (1;\/§) B. (—oo;—\/g) ;(—1;1) va (\/§;+oo)
C. (—o0;1) va (3;4o0) D. (—\/E;O) va <\/§, +oo>

3

Cau 72. Tim cac gia tri cia m d€ ham s0 y = m3x+ > dong bién trén khoang ( 1; C/i)
X m
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—1
A. m<-hoicm=>1 B. mZThoécmg—l

—1 \*/E

C. m< < hoacm > D. m}Thoécmg—

N =N =
[

Cau 73. Tim cic gid tri ctia tham s6 m d€ ham sb y = mx — y/x + 1 nghich bién trén khoang (1;9).
1 1 1
A m< — B. m>— C. m<- D. m>-
S8 28 "S6 "Z%

. 9 A 21N A . . Py A ~ T T
Cau 74. Tim cic gia tri ctia tham s6 m dé ham sb y = sin’x — 2msinx ddng bién trén (—5; 5)
A. m=0 B. m<0 C. m>20 D. meR

Cau 75. Cho ham s6 y = f’(x) c6 dd thi nhu hinh vé. Khang dinh nao sau ddy vé ham s6 y = f(x) la diing?
y

Ham s6 nghich bién trén (—e0;3) va dong bién trén (3; +o0)
Ham s6 nghich bién trén (1;5)

Ham s6 nghich bién trén (—oo; 1)

Ham s6 dong bién trén (—oo;3)

FaFP



